

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Мачучиной Олеси Александровны «Институт примирения: теоретико-правовые основы», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Тема диссертации Мачучиной Олеси Александровны является, без сомнения, весьма актуальной для современной юридической науки и практики.

Автором представлен комплексный анализ теоретико-правовых и практических проблем становления и развития института примирения в праве. В диссертационной работе проанализированы и обобщены нормы источников российского права различных исторических эпох и материалы судебной практики по исследуемой проблематике, отражены особенности становления и развития законодательства, регулирующего институт примирения, который рассмотрен в качестве элемента юридического процесса, изучено видовое многообразие и система форм реализации института примирения.

В процессе написания диссертационного исследования автором было изучено большое количество иностранных нормативно-правовых актов, посвященных регулированию института примирения. Особое место занимает детальный анализ общих и особенных признаков института примирения в разных правовых семьях. Важным достоинством проведенного исследования является достаточно подробное описание перспектив развития применения форм реализации института примирения.

Мачучина Олеся Александровна в период обучения в качестве соискателя успешно сдала кандидатские минимумы, ежегодно проходила аттестацию на кафедре, приобрела опыт ведения семинарских занятий по теории государства и права, проблемам теории государства и права у

студентов 1 и 4 курса Института права СГЭУ, имеет публикации по теме диссертационного исследования в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации, а также в других изданиях.

За время работы над диссертацией «Институт примирения: теоретико-правовые основы» Мачучина О.А. проявила способности к научной работе, зарекомендовала себя как грамотный специалист в области теории и истории государства и права, поддерживала постоянный контакт со своим научным руководителем, порученные задания выполняла на высоком профессиональном уровне с хорошими результатами, учитывала замечания и предложения, относящиеся к теме диссертационного исследования.

Анализ диссертационного исследования Мачучиной О.А. свидетельствует о склонности автора к теоретическому осмыслению правовых проблем, системному анализу действующего законодательства, способности успешно выявлять спорные вопросы и проблемы в праве, делать соответствующие выводы и вносить свои предложения по их решению.

Диссертация Мачучиной Олеси Александровны является законченным научным исследованием. Представленная диссертация характеризуется логичностью изложения, основательностью подхода к правовым проблемам, обоснованностью сделанных выводов.

Полагаю, диссертация Мачучиной О.А. на тему: «Институт примирения: теоретико-правовые основы», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве» является самостоятельной научно-исследовательской работой, полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абзацем 2 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, является единолично выполненным и завершенным исследованием, а ее автор Мачучина Олеся Александровна заслуживает

присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Настоящий отзыв составлен профессором кафедры теории и истории государства и права ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта», д.ю.н. Финогентовой Ольгой Евгеньевной (научная специальность 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве).

Профессор кафедры теории и истории государства и права
ФГБОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»,

д.ю.н., профессор

Финогентова Ольга Евгеньевна

«16» мая 2018 г.

ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»

Адрес: 236016, г. Калининград, ул. А.Невского, д.14

Телефон: (4012) 53-62-60; 595-595 доб. 1045

Web-сайт: <https://www.kantiana.ru/> E-mail: post@kantiana.ru

